Stichting Turiani
De Brentjes 77

5984 NW Koningslust

Email: HanLoozen@home.nl
Jaarrekening 2019
Oprichting en doelstelling:
De stichting is op 5 december 2007 opgericht met de doelstelling om het Turiani Hospital en de Community Health activiteiten te steunen, met name met geld. Dit alles om de gezondheidszorg in en rond Turiani te verbeteren. 
Het is de bedoeling dat aan alle bijdragen die we verlenen, het ziekenhuis of de projecten zelf ook een bijdrage doen. Als dat al niet in geld kan dan duidelijk onderbouwd met menskracht en kennis. 
Aanleiding voor de oprichting van de stichting:

De aanleiding voor de oprichting is het bezoek van Han Loozen en Ellen Hoogenboom, met hun kinderen Sanne, Sjoerd en Simone, in de zomer van 2007 aan Turiani hebben gebracht. Han en Ellen hebben in de periode 1993 – 1996 ontwikkelingswerk in dit ziekenhuis gedaan, Han als Tropenarts en Ellen als Fysiotherapeut. 

Bij hun bezoek in 2007 viel het op wat voor financiële gaten er zijn gevallen nadat de ‘witte dokters’ er met al hun eigen geldstromen vertrokken zijn. Het vertrek was een paar jaar geleden het gevolg van een bewuste beleidswijziging van Memisa om slechts in zeer beperkte mate nog tropenartsen uit te zenden. 

Ondanks de financiële problemen was het ziekenhuis nog steeds goed georganiseerd met over het algemeen goed gemotiveerd personeel. Maar het zijn moeilijke tijden. Zo stond en staat nog steeds de waterpomp op breken en moet dringend vernieuwd worden. In februari was hij al kapot geweest en had het ziekenhuis 11 dagen zonder water gezeten. Maar er is geen geld voor een nieuwe pomp (circa $ 10.000,-) en Sr Rose zat met de handen in het haar.

Door al het geldgebrek zijn een aantal projecten stopgezet of op een laag pitje. Nieuwe dingen zitten er niet in. Het Totomix-project van dr. Assey (ontwikkeling en productie van energie verrijkt, lokaal te produceren voedsel voor kinderen) liep nog steeds, maar op een laag niveau en alleen door inbreng van eigen middelen van dr. Assey persoonlijk. 
Het stichtingsbestuur is van mening dat een project met zo’n potentie meer mogelijkheden zou moeten krijgen. Daarnaast zou er ook weer meer ruimte moeten komen voor andere community health projecten. 
Activiteiten in 2019:

De laatste jaren is de aandacht van de stichting steeds meer komen te liggen op het Totomix-project (Lishe) en vergelijkbare kleinschalige projecten in de publieke sfeer, direct rondom het ziekenhuis. Hierbij spelen de goede contacten met dr. Sixtus Assey een belangrijke rol. Dr. Sixtus Assey is een uiterst betrouwbare partner gebleken die zijn afspraken altijd na komt. Ook zorgt hij voor een voldoende verantwoording van de uitgaven. 

Omdat niet duidelijk is of de bijdrage in 2009 aan het ziekenhuis overeenkomstig de afspraken is aangewend voor de aankoop van een solar systeem lopen alle projecten en betalingen nu zoveel als mogelijk rechtstreeks via dr. Sixtus Assey. Dr. Sixtus Assey legt telkens volledige verantwoording af over de ontvangen bedragen en de uitgaven.
In 2015 is het ziekenhuis door de Tanzaniaans overheid overgenomen van de Duitse nonnenorde. Omdat er problemen zijn met de betaling van salarissen door de overheid worden er tot nadere orde geen rechtstreekse betalingen aan het ziekenhuis gedaan. Bovendien is nog steeds geen duidelijkheid verstrekt over de betaling voor het solar systeem. Dit geld wordt als definitief afgeschreven beschouwd.
In april 2013 heeft onze voorzitter, Han Loozen, een bezoek gebracht aan Turiani. Uiteraard op eigen kosten. Hij heeft diverse gesprekken gevoerd met het ziekenhuis, de directe en medewerkers en met andere bewoners in Turiani. Hij heeft daarbij vooral contact gezocht met mensen die zich bezighouden met Community Health activiteiten. Een belangrijk doel van deze reis was te onderzoeken of het mogelijk is om het Totomix-project vooruit te helpen. 
Han werd vergezeld door Jac op den Kamp. Jac is een gepensioneerd ondernemer die erg veel zicht heeft op dit soort zaken. Sinds 2017 zit Jac ook in het bestuur van de stichting.
Uit gesprekken met dr. Assey blijkt dat de kansen voor het Totomixproject (Lishe) aanzienlijk beter zouden zijn als het zelfstandig verder zou kunnen gaan. Het ziekenhuis is de remmende factor geworden. De productie kan buiten het ziekenhuis gemakkelijker uitgebreid en geprofessionaliseerd worden en voorlichting aan de mensen in de regio is gemakkelijker te organiseren. Door trage ziekenhuis-procedures komt er weinig van de grond en worden er geen beslissingen genomen. Bovendien beschouwt de ziekenhuisdirectie het totomix-project (dr. Assey) als concurrentie voor haar eigen ondervoedingsprogramma’s, maar biedt hiervoor geen volwaardig alternatief.

Op eigen kracht kan dr. Assey het Totomix-project niet lang meer volhouden omdat er geld bij moet. En verzelfstandigen en uitbreiden zit er zonder hulp van buitenaf zeker niet in. 
Daarom is in 2013 besloten dat de Stichting Turiani dr. Assey intensiever gaat ondersteunen bij het verzelfstandigen en uitbreiden van het Totomix (Lishe). Totomix moet een zelfstandig project worden met het doel om goedkoop lokaal kindervoeding te produceren en mensen voor te lichten over goede voeding en het helpen om dit zelf te maken uit de grondstoffen die zij bij de totomix-fabriek kunnen kopen of laten malen.
De Stichting ondersteunt het project door de financiering van de uitbreiding van de productiefaciliteiten en het geven van bedrijfsorganisatorisch advies.
In 2013 is gestart met de bouw van een zelfstandige locatie voor de vervaardiging van Totomix. Deze locatie zal geschikt zijn voor de opslag van grondstoffen, het vervaardigen en verpakken van Totomix en het opslaan van voorraad gereed product. Alles volgens hygiënische normen en menswaardige werkomstandigheden. In het jaar 2013 is € 9.000 geïnvesteerd in deze zelfstandige productie-eenheid. In 2014 is hierin € 3.000 geïnvesteerd .
Daarnaast is in 2013 de handelsnaam Lishe Turiani in gebruik genomen. De naam Totomix werd elders ook gebruikt. Hierdoor zou een conflict over het naamrecht kunnen ontstaan en is gekozen voor de nieuwe naam Lishe Turiani.
De Toto-mix-activiteit is in 2016 verder ontwikkeld. Er is de laatste hand gelegd aan de bouw van een nieuwe fabriek. In deze fabriek kan de productie van Totomix geoptimaliseerd worden. Zowel in efficiency als in omvang. Tot 2015 is aan de bouw van de fabriek € 11.500 uitgegeven. Daarnaast is in 2014 gebleken dat door een misverstand de bijdrage van € 2.000 voor het Workersfund ook ten goede is gekomen aan de bouw van de fabriek. Daarom is in de verlies- en winstrekening 2014 een herstelboeking opgenomen. Deze bijdrage is ook gebruikt voor de bouw van de toto-mix-fabriek. De feitelijke investering tot 2015 is dus € 13.500.
In tegenstelling tot de verwachting is de bouw van de Totomix-locatie niet in 2015 afgerond. De afwerking en inrichting vergt meer tijd en zal in 2016 zijn beslag krijgen. In 2015 is wel gestart met de productie van toto-mix.

In 2015 is nogmaals € 11.000 in het project geïnvesteerd. Ongeveer € 8.500 is rechtstreeks gebruikt voor de bouw van de fabriek. Het restant, ongeveer € 2.500, is gebruikt voor de aanschaf van machines en de ondersteuning van de prijs van Lishe, voeding voor de schoolkinderen en aanschaf van inventaris (zakken en verpakking).
In 2016 wordt de fabriek verder afgebouwd en ingericht.
Hiervoor is in 2016 door de Stichting een bijdrage geleverd van €1.383,--
In 2017 is een toekomstbestendig beleidsplan gemaakt. Er is in 2017 nog een bijdrage van € 8.700 verstrekt om de fabriek zelfvoorzienend te maken. Deze bijdrage is gebruikt voor de inkoop van voorraden (vooral op het moment dat de prijzen laag zijn), verpakkingsmateriaal en ondersteuning in de personeelskosten. De Stichting heeft als beleidsdoel gesteld dat de fabriek met ingang van 2020 volledig zelfvoorzienend moet zijn. De inkopen en andere uitgaven moeten dan volledig uit de inkomsten worden betaald, zonder steun uit Nederland.
Het ziet er naar uit dat de fabriek in 2020 nog niet zonder steun uit Nederland kan draaien. De fabriek wordt nog steeds verder geoptimaliseerd. Hiervoor zijn nog investeringen nodig.
Ook wordt sinds 2017 jaarlijks een bijdrage verstrekt om de lagere school van Toto-mix te voorzien. Dit zal de komende jaren afgebouwd worden.
Ook voor het jaar 2019 is een bijdrage toegezegd en begin 2020 uitbetaald. Ook voor het jaar 2020 zal nogmaals een bijdrage worden verstrekt om te zorgen dat de kinderen Toto-mix kunnen krijgen. In 2020 zal een beslissing worden genomen over de verdere werkwijze.

Ellen, Han en Jac zouden in 2019 ter plaatse naar het resultaat gaan kijken en de financiële verantwoording beoordelen, maar dit is door omstandigheden niet door kunnen gaan. Vermoedelijk zal dit bezoek pas in 2021 plaatsvinden.
Na het gereedkomen van de fabriek zal er veel aandacht worden besteed aan voorlichting en scholing over voeding en afwisseling in voeding. 

In 2015 heeft de stichting aan het ziekenhuis de toezegging gedaan om gedurende 2 jaar Totomix/Lishe Turiani voor de kinderen van het ziekenhuis en voor de kinderen van het schooltje te financieren. Dit aanbod is tot op heden niet door het ziekenhuis aanvaard en zal door de wisseling van de directie vermoedelijk ook niet meer aanvaard gaan worden.
Daarom is in 2017 besloten om de vertrekking aan de  school rechtstreeks via de fabriek te organiseren. Vanaf 2017 is daarom jaarlijks een bedrag van € 1.000 aan Sixtus Assey ter beschikking gesteld om de school van toto-mix te voorzien.

De opzet was dat na 2017 de kosten geleidelijk lokaal zouden worden gedragen en vanaf 2020  de bijdrage zou worden gestopt. Het is voorlopig niet gelukt om deze lasten lokaal te dragen. Daarom is besloten om ook in 2019 (en in 2020) een bijdrage van € 1.000 te vertrekken. In 2020 moet besloten worden hoe hiermee verder wordt gegaan..
Voor het ziekenhuis ligt er ook nog een aanbod om een financiële bijdrage te leveren voor de bijscholing van ziekenhuispersoneel. Het ziekenhuis heeft, ondanks meerdere verzoeken hiertoe, onvoldoende duidelijkheid verstrekt over haar wensen en onderbouwing van de noodzaak voor bijscholing. Er is ook in 2019 geen scholingsprogramma overgelegd. Daarom wordt gewacht met deze bijdrage en wordt het initiatief hiertoe verder bij het ziekenhuis gelaten. 
Vermoedelijk is dit definitief van de baan.

Wel is in 2015 op voordracht van Agnes de Boer, arts/ontwikkelingserker in het Turiani Hospital, op individuele basis gestart met het ondersteunen van Salomé Patrick. Door deze ondersteuning kan Salomé de opleiding tot verpleegkundige in Dar es Salam volgen. De opleiding duurt 3 jaar. De vergoeding is bedoeld voor de studie zelf, de aanschaf studiemateriaal en huisvesting in Dar.
Zij kan daarna zelfstandig in haar levensonderhoud voorzien en als gediplomeerd verpleegkundige een waardevolle bijdrage leveren aan het ziekenhuis. In 2016 is niet om een bijdrage verzocht.
Bij nader inzien was de bijdrage 2015 voor het studiejaar 2015/2016. En de bijdrage 2017 voor het schooljaar 2016/2017.
Na goedkeuring van het jaarverslag 2017 zal, overeenkomstig het besluit van de jaarvergadering in 2017, de laatste bijdrage aan Agnes de Boer worden overgemaakt.
Agnes de Boer heeft niet meer om de bijdrage gevraagd. Daarom is deze betaling, in afwachting van nadere informatie, opgeschort. Ook in 2019 is hier niet meer om gevraagd.
Bij het bezoek zal Han in contact met Salomé proberen te komen om het resultaat van deze ondersteuning te toetsen. Wellicht is er reden om dan alsnog een financiële ondersteuning te verstrekken om de studie af te kunnen ronden.
Op dit moment draait de plaatselijke school, die in 2013 is ondersteund bij de bouw van een nieuw klaslokaal, goed. Er zijn beginnende plannen voor een uitbreiding van het schoolgebouw. In 2015, 2016 en 2017 is geen bijdrage verstrekt. Wel is in 2017, 2018 en 2019, via Sixtus Assey, een bijdrage van € 1.000 verstrekt om de leerlingen dagelijks van toto-mix te voorzien.
In 2015 is alsnog een schenking aan het Workersfund gedaan van € 2.000. Het Workersfund is een Micro-krediet-fonds dat wordt beheerd door de plaatselijke vakbond. Werknemers van het ziekenhuis kunnen hier een lening krijgen voor een specifiek doel ter verbetering van hun leefomstandigheden of een investering in een toekomstige inkomstenbron, zoals een eigen stuk grond om groente of suikerriet op te kweken. In 2019 is geen bijdrage aan dit fonds geleverd.
In 2017 is het beleidsplan van de stichting geactualiseerd.

In het beleidsplan zijn de volgende speerpunten vastgesteld:

· Hoofdprioriteit: Totomix (Lishe Turiani)

· Subactiviteiten: scholing en community health care.
Als hoofddoel is opgenomen dat de Totomix-fabriek in 2020 volledig op eigen benen moet staan en voor de normale bedrijfsvoering geen ondersteuning meer nodig heeft. Deze doelstelling is niet gehaald en zal dit jaar moeten worden geactualiseerd.
Alle activiteiten en investeringen zijn alleen tot stand kunnen komen dankzij de voortdurende steun van vaste donateurs en het aantrekken van nieuwe donateurs. Hiervoor onze dank!
Privacy:

In verband met de nieuwe privacy-wetgeving moeten extra maatregelen worden genomen om de privacy van donateurs te beschermen. Daarom wordt met ingang van 2017 geen bankrekening-nummer van donateur in het bankboek opgenomen. En dus ook niet meer in de jaarrekening.
Daarnaast zullen de gepubliceerde jaarrekeningen van de afgelopen 5 jaren partieel worden herzien en zullen ook hieruit de bankrekeningnummers worden verwijderd.
Via de documentatie van de bank blijft de stichting de beschikking houden van de informatie over bankrekeningnummers. Bij eventuele onjuistheden in betalingen kan dit via de bank worden hersteld.
Het pricacy-reglement is in 2018 door het bestuur goedgekeurd.
Bestuur:
Het stichtingsbestuur is in 2017 uitgebreid met Jac op den Kamp als algemeen bestuurslid. 
Daarnaast bestaat het bestuur uit Han Loozen, (voorzitter), Ellen Hoogenboom (secretaris) en Gejo van den Enk (penningmeester). De bestuursleden vervullen hun taken op vrijwillige basis en krijgen hiervoor geen vergoeding.

Resultaat:

In het jaar 2019 zijn niet alle giften aangewend voor investeringen in de Totomix-fabriek. De Stichting heeft hierdoor een klein overschot welke direct is gereserveerd voor toekomstige hulp aan het Tutrani-Hospital en Community Health activiteiten. Naar verwachting zullen de gelden uiterlijk in 2021 ten goede komen aan hulpprojecten.
Voor het jaar 2019 is een bedrag van € 439,31 aan deze reserve toegevoegd ten behoeve van de ontwikkeling van de toto-mix-fabriek. Per ultimo 2019 bedraagt de totale reservering € 16.172,59. 
Het resultaat van de stichting bedraagt Nihil.
Aan het bestuur zal worden verzocht om de jaarrekening goed te keuren.

Eindhoven, 28 februari 2020,

Gejo van den Enk, de penningmeester
Balans Stichting Turiani 2019
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	Giften per bank:
	
	
	
	€ 1.630,00
	

	Overige inkomsten(giften per kas):
	
	
	
	€ 0,00 
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	Ondervoedingprogramma Totomix:
	
	
	
	
	

	bijdrage 2019
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	Ondersteuning Turiani Hospital:
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	studiekosten Radafunda Salomé
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	Kamer van Koophandel:
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Toelichting:
Inkomsten:
De inkomsten van de Stichting hebben vooral uit giften bestaan. 
Voorziening en overlopende bedragen:

Het overschot ten gevolge van de lagere uitgaven dan aan giften in 2019 is geschonken is overeenkomstig de doelstellingen van de Stichting toegevoegd aan de reservering voor hulp aan Turiani.
Tot slot:
De Stichting heeft haar werkzaamheden alleen kunnen verrichten dankzij de steun van gulle gevers. Zonder deze donaties en giften zou Stichting Turiani niet in staat zijn om het ziekenhuis en de mensen in Turiani te ondersteunen. Daarom wil het bestuur iedereen bedanken voor zijn/haar steun. 

Van groot tot klein. Van multinational tot particulier. Van ideële stichting tot commercieel bedrijf. Van notaris tot woningbouwdirecteur. Van zakenrelatie tot persoonlijke vriend.

Iedereen willen wij bedanken! 
In het bijzonder dank aan Gejo van den Enk die zijn verjaardagsgasten heeft verzocht om als cadeau een gift aan de stichting te doen!
Hebben wij u nog niet persoonlijk bedankt beschouw deze verklaring dan als persoonlijk bedankje!

Alle steun wordt van harte gewaardeerd! 

Het bestuur van de stichting
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